

小事不出村 大事不出镇

民政助理员明年推开

本报12月16日讯(记者 王光营 实习生 李锐)“在民政工作上要形成济南经验,创造济南模式。”16日上午,在济南市村居民政强基工程推进会上,济南市副市长齐建中表示,在借鉴平阴县、长清区两地民政工作经验的基础上,省城各区县要力争年底前制定出工作方案,明年一季度前完成民政助理员的选聘工作。

16日上午,与会人员一同

参观了平阴县平阴镇东关居和北山东居的民政工作,两社区的“民政助理员”制度吸引了大家的注意。据有关负责人介绍,平阴县是全市村(居)民政助理员示范点之一,通过购买的方式,为村(居)配置了第一批民政助理员。民政助理员由民政部门从对村(居)工作热心的民众中统一选拔,协助民政部门做好本村的优抚安置、救灾救济、五保供养、城乡低保等工作。平阴县民政助理员制度自2009年实施以来,共接待来访8642人次,办理民政业务1321件次,处理矛盾纠纷865起,使民政工作实现了“小事不出村,大事不出镇”的目标。

齐建中表示,目前济南市民政工作还存在一些不适应因素,基层民政工作与现有机制、体制不适应,民生问题增多,民政服务滞后,基层工作

人员的能力素质与民政工作要求不适应。

因此,在吸取平阴县、长清区两地的民政经验基础上,将在省城各县(市)区进行推广。力争在年底以前,最晚至明年1月份左右,其他区县要制定出“贴心民政”的初步工作方案。另外,在明年一季度前要完成“民政助理员”的选聘工作,坚持优中选优,好中选好的原则进行选拔培训。

最冷的两天 救助76人

本报12月16日讯(记者 王光营 通讯员 孙伟)一场小雪之后,省城气温降到-11℃,很多流浪人员饱受衣食之困。从14日起,济南救助站工作人员就在街头、广场、车站等处主动进行巡回救助,截止到15日,救助流浪乞讨人员76人。

15日上午,救助站工作人员在省政协门口发现一位老人,穿着破旧,双腿跪在一袋子上,身前放一碗,碗里零乱地放着钱,身边有一个拐棍。工作人员给这位老人带来食品,并耐心引导其到救助管理站接受救助,老人最终接受了食品、衣被,但拒绝到站里接受救助。而在玉函路附近,一中年男子也是只接受了棉衣、鞋、被子、食品。

据了解,除了流浪人员,救助站工作人员还发现部分沿街乞讨人员。在体育馆附近的红绿灯处,一位三十岁左右的残疾男子用手中的毛掸轻轻地扫信号灯的车辆乞讨。当济南市救助管理站的工作人员上前去引导其到站里接受救助时,他竟然不语并离去。

截止到15日,济南市救助管理站共救助76人次,生活无着人员均拒绝到站里接受救助。

据悉,按照救助规定,接受救助必须是本人自愿的,工作人员不能强制其到站里接受救助。对于长期生活无着落乞讨人员,济南市救助管理站只能给其发放棉被、棉衣、饼干、水等物品,解决他们的临时困难,不至于遭受寒冷和饥饿。

济南市救助管理站站长王子福呼吁广大市民,在关注生活无着落的流浪乞讨人员时,一定要理性,市民不能盲目施舍,以免滋长索要乞讨的行为,影响市民的正常生活秩序和交通安全。对那些生活无着落的流浪乞讨人员,必须在其自愿的情况下,引导其到济南市救助管理站接受救助,使他们免受寒流的侵袭。

准备扫雪

16日,办事处工作人员在分发清雪除冰工具。槐荫区青年公园街道办事处购买300余套铁锹、大扫把等除雪工具,分发给辖区居委会、驻区单位和沿街商铺,以确保降雪应急处置,扫好自己的门前雪。

本报记者 张中
通讯员 修竹 摄



记者探营

“冰雪圣诞狂欢月”周日亮相金象山

“叮叮当,叮叮当,铃儿响叮当;今晚滑雪多快乐,我们坐在雪橇上……”当圣诞歌的优美旋律再次响起的时候,我们对滑雪的渴望也变得愈加强烈。伴随着金象山滑雪场的盛大开放,“冰雪圣诞狂欢月”的一系列精彩活动也要在本周日正式亮相了,您不妨跟随记者

到金象山滑雪场先睹为快。作为本届冰雪圣诞狂欢月亮点的圣诞老人雪橇巡回演出,您可一定不要错过,届时圣诞老人将为游客派送礼物,与游客合影留念;专业的魔术师将带着圣诞老人服装表演口吐火焰、七彩变幻、天地大变迁等精彩魔术;值得关注的是,雪场还

特意购置了一些不同型号的圣诞老人服装,大人和孩子都可免费穿上圣诞老人服装,过一把当圣诞老人的瘾!

圣诞节是一个浪漫的节日,为营造圣诞节氛围,金象山滑雪场将建造一个全国最大的“雪地圣诞林”,30多棵圣诞树错落有致,树上

满布彩灯等装饰品;狂欢月期间,雪场将为您免费备好红丝带,您可把自己选中的红丝带系在圣诞树上,让皑皑白雪和绿意盎然的圣诞树为证,许下自己的圣诞愿望。

当然,金象山滑雪场的堆雪人、滑雪圈、滑雪(接力)赛、头顶雪球雪地赛跑等活动更是趣味横生,其中,头顶

雪球雪地赛跑还是在国内滑雪场首次亮相呢,游客头顶托盘,只需一只手抓住托盘,托盘上有一个又大又圆的雪球,然后按照规定的路线赛跑,途中如果雪球滑下来或者犯规都将被淘汰,按规定跑完全程者再比速度,优胜选手将获得精美礼品一份。

金象山滑雪场总经理

娟表示,去年雪场举办的第一届冰雪圣诞狂欢月非常受游客青睐,今年的狂欢月活动内容更加丰富,游客可以参与的互动性活动更多,本届冰雪圣诞狂欢月将持续至12月底,期间还将推出一些其它的新活动,为济南冬季滑雪旅游增添更多的魅力。

(本刊记者 朱亚东)

金象山滑雪场 Merry Christmas
冰雪圣诞狂欢月

五星级滑雪场邀请您开启圣诞狂欢之旅
圣诞老人冰雪之约、冰雪摄影大赛、雪地魔术
华东最大圣诞树见证圣诞愿望
更多惊喜、更多狂欢尽在金象山滑雪场。来金象山滑雪场,天天都是狂欢节!

景区热线: 0531-88345999 网址: www.jinxiangshan.com
地址: 山东·济南·仲宫·商家 (65路公交车商家下车即到;济南绕城高速济南南出口下,103省道南行至仲宫大桥左行8KM)